ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

5-ый Московский актуарный форум «МАФ-2021»

27 и 28 мая состоялся 5-ый Московский актуарный форум «МАФ-2021», который ежегодно проводится при поддержке «Ассоциации профессиональных актуариев» и «Ассоциации гильдии актуариев».

Цель данного форума - выработка единого понимания путей развития актуарной деятельности и профессии актуария в рамках стратегии развития финансового рынка России.

В этом году, наряду с руководителями Банка России, Минфина России, Пенсионного фонда России, Национальной ассоциации Негосударственных пенсионных фондов, Всероссийского союза страховщиков, Международной ассоциации актуариев, профильных общественных организаций, российских и международных страховых и консалтинговых компаний, в форуме в качестве приглашенного спикера от Казахстана принял участие в онлайн-формате Председатель Правления АО «ЕНПФ» Курманов Ж.Б.

Казахстанский спикер выступил в рамках секции форума, посвященной актуарным обоснованиям государственной тарифной системы обязательного пенсионного страхования: методология и практика с докладом «Пенсионные взносы и выплаты в накопительной пенсионной системе Казахстана: текущее состояние и перспективы развития».

В своем выступлении он рассказал о структуре пенсионного обеспечения в Казахстане, о новых принятых законодательных изменениях и текущих показателях. Также были освещены дальнейшие планы развития пенсионной системы страны, с учетом проведенных долгосрочных актуарных исследований, в том числе: совершенствование системы минимальных гарантий и методологии расчета пенсионных выплат, введение обязательных пенсионных взносов работодателя, развитие пенсионных аннуитетов и добровольных сбережений, и пр.

Доклад вызвал живой интерес у экспертов и других участников, в том числе у онлайн аудитории. Ранее, 30 марта т.г., Председатель Правления АО «ЕНПФ» также выступал с докладом в онлайн-режиме в рамках вебинара Международной ассоциации социального обеспечения (МАСО) для стран Евразийского региона на тему «Актуарные обоснования к тарифной системе взносов в условиях экономических колебаний».

Трансляция форума в новом онлайн-формате дала возможность полноценной коммуникации, так как каждый участник мог задавать спикерам вопросы в чате, а также голосовать за них.

В рамках форума состоялись панельные дискуссии, практические кейсы, были даны рекомендации специалистов по применению новых стандартов МСФО 17 и многое другое.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом. В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz)